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Vážení spoluobčané,
aprílový měsíc, do kterého právě vstupujeme, přináší definitivní rozloučení s zimním ob-
dobím. To, že je měsíc spojen s několika veselými zvyky a tradicemi, není určitě náho-
dou. Po dlouhé a  šedivé zimě se v dubnu konečně dočkáváme více sluníčka, více barev,
prostě více života. Pomaličku se rovněž začne rozjíždět i turistická sezona, na které je
náš region velmi silně závislý. Každý rok do ní vstupujeme s očekáváním, že bude lepší
než ta předchozí. V dubnu by v celém správním území měl být dokončen úklid veřejných
prostranství, aby bylo pro ostrý start sezony v květnu v dobré kondici. Trošku opačně
tomu bude v Okrouhlém Hradišti, kde se naopak počátkem dubna začne kopat, bourat,
ale především stavět. Akce Revitalizace centra této místní části bude odstartována prá-
vě začátkem dubna. Určitě občanům Hradiště přinesou stavební práce dočasné kompli-
kace. Věříme, že stejně jako při ostatních akcích, tyto potíže nebudou zásadní a nepře-
konatelné, a že v konečném výsledku úpravy pomůžou zatraktivnit a uživatelsky zpří-
jemnit návesní prostor největší místní části obce.

Karel Týzl, starosta obce

obecní tamtamy
Stepující Kelišová mezi …

"Sakra, guvernére, se tady zašíváš v prvním patře, a já to čeče sotva vydejchám než k
tobě dolezu. Příště si udělej kancl až někde na půdě… to by Tě tak bylo podobný. Hele
pocem a podívej se co to mám na podrážce… to je paráda co… Takovou krásnou hně-
dou podrážku mi každej závidí … a jak voní… Copa s tím sakra nejde něco udělat to pře-
ce není možný todleto…."

Tak trošku to připomíná nekonečný "hnědý" příběh, Kelišová. Každoroční evergreen o lho-
stejnosti majitelů psů, jejichž počet se v posledních letech podstatně navýšil. Nepříjemná
situace nabírá sílu v zimních měsících, kdy  sníh všechny neduhy dokáže příjemně, ale pou-
ze dočasně, ukrýt. A od první oblevy pak není problém se klouzat téměř kdekoliv po ná-
sledcích venčení čtyřnohých miláčků. Na své zahrádce každý po kolenou hledá pampeliš-
ku, či jiný "plevel", doma sbírá smítka z podlahy, kdeco cídíme a leštíme, ale jakmile je do-
mov za dveřmi, dokážeme se změnit k nepoznání. V žádném případě za to nemůže němá
tvář, ne ne ne, to má na svědomí prý nejinteligentnější bytost planety. Chápu rozhořčení
většiny obyvatel. Když pomineme svědomí a podobné aspekty, musím připomenout, že na
území obce platí obecně závazné vyhlášky z roku 2008, které na tuto záležitost pamatují. 
To samé se týká rovněž pohybu psů na veřejných prostranstvích, viz vyhláška č. 1/2008. V
poslední době se velmi často stává, že na území obce pobíhají volně bez jakéhokoli zabez-
pečení psi, a to velmi často tzv. bojových plemen, u kterých je asi těžko předvídatelné, jak
se v různých situacích zachovají, nehledě na to, že je zcela nepřípustné volné pobíhání psů.
V tom lepším případě to dopadne vystrašením chodců, dětí, či jiného psa na vodítku. Ale
případů, kdy to dopadlo hůře a nebo dokonce i tragicky, je kolem nás celkem dost. A na to
snad nechce čekat ani sám majitel. Pokud ani na upozornění majitel psa nereaguje, nevá-
hejte použít na jiném místě zpravodaje uvedený postup. Až se něco stane bude opravdu
pozdě na slova.

"Ses nějak rozjel předsedo, a dneska s tebou výjimečně souhlasím, páč už mě to taky
pěkně leze krkem… zrovna tůdle jsem přišla vo kus nový zástěry vod jednoho takovýho
zběhlíka… měl štěstí, že byl rychlejší, než já a zmizel mi v tom bordelu okolo kontejnerů
na papír… no to je taky práááda, Tě řeknu…"

Ano, to máš pravdu, to je další neduh homo sapiens, založený na stejném principu, jako
ten předchozí. Lhostejnost, lenost, lajdáctví. Tak, jak to někdy vypadá nejen okolo kontej-
nerů u bytového domu "lesů", je někdy nepochopitelné. Těžko rozum bere ukládání papí-
rových obalů-krabic do kontejneru bez jejich rozložení, nebo rozdělení na několik dílů. Je
jasné, že pak lze do nádoby vložit čtyři krabice a je plno. Nebo odkládání odpadu vedle ná-
dob, byť většinou v nádobě místo je. Nevím jak tobě, Kelišová, ale mě připadá, že tohle o-
pravdu normální není…, nebo aspoň nebývalo.

"Ale, ale, panáčku, tebe to dneska ňák rozvohnilo… tak tam dejte kameru a ať máme pří-
mej přenos a uvidíme, kdo v tom má pazoury… já bych je hned vzala latí…
Tak zase někdy, už musím letět pro rohlíky, nebo na mě nezbydou jako tůdle…"

Vaša Karla Keličojc

2 www.konst-lazne.cz
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ze zastupitelstva
Březnové jednání zastupitelstva proběhlo ve
středu 16. 3. na Obecním úřadě Konstantinovy
Lázně za účasti 13 zastupitelů. Omluveni byli pá-
nové Surovčík a Vaněk. 
Program byl tentokrát poměrně krátký. V pozem-
kové části se zabýval záměry prodejů a směnný-
mi smlouvami na pozemky pod řadovými garáže-
mi v ul. K Panence Marii.  Zde v 70 letech došlo
při vytýčení pozemků před stavbou k pochybení
s následky, které přetrvávají doposud. Obec se
nyní ve spolupráci s majiteli garáží snaží dát
vlastnické poměry do souladu se skutečností.
Schválen byl v průběhu jednání technický dozor
na investiční akci v centru Okrouhlého Hradiště
(Ing. Kinkal). Dále  byla  schválena smlouva, kte-
rou přechází ze státu do vlastnictví obce poze-
mek pod částí přístupové cesty k zahrádkám u le-
sa v Poloučanech. 
Delší dobu se zastupitelé zabývali projednává-
ním a především aktualizací dokumentu Program
obnovy Obce Konstantinovy Lázně, tím se samo-
zřejmě rozumí dokument týkající se celého správ-
ního území obce. V podstatě se zabývá konstato-
váním současného stavu různých atributů života
v naší obci a hlavními směry jejího dalšího rozvo-
je. Dokument v konečném znění bude k dispozici
na www stránkách obce.
Dubnové jednání zastupitelstva proběhne ve
středu 20. 4. od 18:00 hodin na obecním úřadě.

Karel Týzl, starosta obce

rada obce
Ve středu 9. března zasedala Rada obce. Po úvod-
ních formálních náležitostech schválila pracovní
řád Obecního úřadu Konstantinovy Lázně, který se
týká změny pracovní doby bez dopadu na úřední
hodiny pro veřejnost. Schválena byla série ukončo-
vacích a nových nájemních smluv, které znamenají
přestěhování hospůdky U Šlemendy p.Šaška do
přízemních prostor bývalé cukrárny na jihovýchod-
ní straně KOSu a keramické dílny paní Náhlovské
do bývalé kanceláře v severozápadní části budovy.
V obou případech s platností od 1.4. 2011.
Případné započtení vynaložených nákladů do slevy
z nájmů projedná rada na příštím zasedání. 
Rada také vybrala odborníka na koordinaci prací a
technický dohled na akci "Revitalizace centra v
Okrouhlém Hradišti - I. etapa". Na základě nejnižší
ceny od tří uchazečů se jím stal Ing. Antonín Kinkal
ze Svinné, který v obci již dozoroval několik staveb.
Rada dále schválila Směrnici č. 1/2011 na posky-
tování cestovních náhrad a výše stravného, která
zohledňuje změny ceny pohonných hmot a žádost
dětského orchestru Juvenka o příspěvek na činnost
souboru v roce 2011, kterou obec podpoří 7 tis.
Kč.
Na žádost paní Bohumily Šmolíkové z Vejprnic ra-
da souhlasila s ukončením nájemní smlouvy k p. p.
č. 1117/4 v k.ú. K. Lázně a vyhlásila záměr na pro-
nájem tohoto pozemku. Důvodem transakcí je pře-
vedení rekreační chatky na tomto pozemku na své-
ho vnuka.
Projednán a schválen byl i záměr pokácení 5 smrků
na p. p. č. 1016/2  v těsném sousedství budovy OÚ,
kdy podnět dal ČEZ, neboť při minulé vichřici zde
byly strženy dráty elektrického vedení.

Jiří Kalista, místostarosta obce

Usnesení čj. 5/03/2011/ZO 
ze zasedání Zastupitelstva obce 
Konstantinovy Lázně  ze dne 16. 03. 2011
Z a s t u p i t e l s t v o  o b c e :

I. bere na vědomí:
1. Kontrolu usnesení.
2. Zprávu o činnosti obecního úřadu mezi zasedáními.
3. Diskusi s občany.
4. Zprávu finančního výboru.

II. schvaluje:
1. Ověřovatele zápisu.
2. Program jednání. 
3. Záměr prodeje st. p. č. 563 o výměře 2 m2, 564 o výměře 1 m2, 565 o výměře 1 m2,

566 o výměře 3 m2, všechny v k. ú. Konstantinovy Lázně.
4. Směnné smlouvy č. 1 -16/2011 v k. ú. Konstantinovy Lázně.
5. Aktualizaci Programu obnovy obce Konstantinovy Lázně 2010 - 2014.
6. Smlouvu o bezúplatném převodu nemovitosti na obec č. ZSVM/PTC/521/2011-PTCM.
7. Mandátní smlouvu č. 2/KL/2011 na výkon TDI akce Revitalizace centra v Okrouhlém

Hradišti.

III. pověřuje:
1. Starostu podpisem kupních smluv na prodej st. p. č. 563, 564, 565, 566, všechny v k.

ú. Konstantinovy Lázně.
Karel Týzl, starosta
Ing. Jiří Kalista, místostarosta

radnice informuje
Jak postupovat při porušování vyhlášek?

Každý občan má právo oznámit porušování jakéhokoliv ustanovení obecně závazné vy-
hlášky (dále jen vyhlášky) obce (č. 1/2008, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů
na veřejném prostranství a č. 2/2008 o veřejném pořádku) a jakékoliv jednání v rozporu
s touto vyhláškou bude posuzováno u fyzických osob jako přestupek, u právnických osob
a podnikatelů jako správní delikt.
V této souvislosti je třeba vzít na vědomí, že porušení této vyhlášky fyzickou osobou bu-
de posuzováno podle § 46 odst. 2) zákona o přestupcích, to znamená, že porušení po-
vinností stanovených v obecně závazných vyhláškách obcí a krajů vydaných na úseku je-
jich samostatné působnosti je přestupkem proti pořádku ve věcech územní samosprávy
a dle odst. 3) lze uložit pokutu do 30.000,- Kč (do třicetitisíc korun).
A jak je třeba postupovat, aby nebylo dotčeno právo občana oznámit porušení vyhlášky?
Nejjednodušší a nejrychlejší způsob je zavolat Policii ČR, která se musí zabývat každým
oznámením. Policie ČR učiní nezbytné šetření ke zjištění osoby podezřelé ze spáchání
přestupku, zajistí důkazní prostředky nezbytné pro pozdější dokazování před správním
orgánem, sepíše úřední záznam a předá věc k vyřešení správnímu orgánu - to je komisi k
projednávání přestupků, pro naši obec do Bezdružic. Dále je možné podat oznámení o
přestupku písemně nebo ústně do protokolu. V tomto případě je třeba v oznámení uvést
přesné skutečnosti (datum, hodinu, označení toho, kdo vyhlášku porušil a jak). Důležité
je zajištění svědků, kteří skutečnost potvrdí. 
A nakonec důležitá adresa, kam lze oznámení o přestupku zaslat: Městský úřad
Bezdružice, Komise k projednávání přestupků, ČSA 196,  Bezdružice, Tel.: 374 630 511.

Ivana Hampapová, zastupitelka obce 

I N Z E R C E

Hledáme: 
pracovníky do rekreačního zařízení La Rocca, na letní sezónu 2011.
Obor: číšník, pomocná síla do kuchyně, uklízečka, kuchař.
Zájemci mohou volat na tel. č. 775 244 444, 777 581 976, 602 153 109.
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blahopřejeme
V měsíci dubnu 

se významného životního jubilea dožívají 
tito naši občané:

Bocan Milan
Biedermann Otakar

Houšková Marie
Růžičková Helena

Křížová Jiřina
Hampapová Marie

Roučková Anna
Pulkrábková Dagmar

Krček Václav
Valečková Ida

radnice informuje
Stav obyvatelstva 
k 1. 1. 2011

Konstantinovy Lázně 668
Okrouhlé Hradiště 140
Nová Ves 148
Břetislav 25
Dlouhé Hradiště 19
Poloučany 19
Potín 9
C e l k e m 928

pozvánka
Slavnostní varhanní 
koncert v Úterý

Úterské občanské sdružení  BART si Vás dovoluje 
pozvat na slavnost, která se bude konat u  příle-
žitosti  dokončení rekonstrukce varhan v kostele
sv. Jana Křtitele v Úterý. Slavnost se uskuteční
na velikonoční neděli, 24.dubna 2011. Vzácné
barokní varhany, které občanské sdružení BART
zachránilo díky projektu Obnova vybraných sak-
rálních památek regionu Český Západ podpoře-
ného grantem z Norska, prostřednictvím Norské-
ho finančního mechanismu, se konečně zrekon-
struované vrátí zpět do úterského kostela. 
Slavnost začne ve 12,30 hod. mší svatou, po ní
bude následovat od 14,30 hod. žehnání varhan
plzeňským biskupem, Mons. Františkem Radkov-
ským. V 15,00 hod. zazní varhanní koncert. Na
varhany bude hrát přední český varhaník, pan
Jaroslav Tůma. Po skončení koncertu bude před-
náška varhanáře Rudolfa Valenty o restaurování
varhan a jejich prohlídka.  Od 17,30 hod pak bu-
de slavnost pokračovat večerním varhanním
koncertem. Na varhany zahrají místní varhaníci
(V. Peter, M. Pochopová, J. Chaloupková). Po ce-
lou dobu slavnosti bude kolem kostela probíhat
historický jarmark. Občanské sdružení BART
všechny co nejsrdečněji zve a zároveň děkuje
všem, kteří opravu varhan podpořili.

z naší školy 
Týdnem zdravé výživy jsme zahájili měsíc březen, abychom načerpali vitamíny a e-

nergii po dlouhé zimě a také zahnali chřipkovou epidemii, která nás pěkně pozlobila. Pestré
svačinky, které si děti připravovaly spolu s rodiči, byly na jednotlivé dny v týdnu tématic-
ky zaměřeny - ovocné, zeleninové, jogurtové, sýrové a salátové. Všem velmi chutnalo a tak
nyní sbíráme zdravé recepty a připravujeme ochutnávku zdravých jídel pro naše rodiče.

V březnu jsme zakončili práci na projektu Venkovská krajina očima dětí, jehož vý-
sledky prezentovali Zuzka Kolesová a Petr Skala na setkání starostů Mikroregionu
Konstantinolázeňsko. Závěrečné slavnostní ukončení projektu Venkovská krajina očima dě-
tí, o kterém píšeme na jiném místě Zpravodaje, proběhlo 25.3.2011 na zámku ve Svojšíně,
kde se konala vernisáž výstavy všech výstupů projektu z jednotlivých škol. Výstavu je mož-
né navštívit do konce roku 2011. Do Svojšína jsme jeli se všemi našimi žáky a kromě vý-
stavy jsme si prohlédli zámek a prošli naučnou stezku Skalní defilé.

Začátek jarního období jsme si po prázdninách ve škole připomněli jarní výzdobou a
také plánováním úklidu školní zahrady, výsadbou bylinek a přípravou na velikonoce. Jako
každý rok začala koncem března opět plavecká výuka v bazénu v Tachově, která bude pro-
bíhat až do června.  

Za ZŠ Alena Kaĺavská

Venkovská krajina očima dětí
V září 2010 se naše škola zapojila společně s ostatními školami regionu (ZŠ, MŠ a ZUŠ
Bezdružice, ZŠ Svojšín a ZŠ Záchlumí) do výukového projektu "Venkovská krajina očima
dětí", jehož cílem bylo vytvoření programu pro výuku environmentální výchovy pro školy
Mikroregionu Konstantinolázeňsko. Projekt pro školy připravily a po celou dobu (více než
půl roku) se školami spolupracovaly tyto organizace: Centrum pro komunitní práci - Plzeň,
odpovědné za koordinaci projektu, strukturu i náplň doprovodných aktivit, zpracování vý-
stupů projektu a občanské sdružení Ametyst, které poskytlo metodickou podporu pedago-
gům z jednotlivých škol při realizaci všech aktivit, a zajistilo obsahovou a odbornou správ-
nost jednotlivých výstupů projektu.

V rámci tohoto projektu byly naplánovány následující aktivity:
1)     projekt v jednodenní variantě - výlet po regionu, který připraví děti
2)     projekt ve vícedenní variantě - děti obdrží sadu úkolů, které budou ve skupině řešit.

Při řešení těchto úkonů vydefinují náměty místních projektů, které budou mít pozi-
tivní vliv na životní prostředí

3)     fotografická soutěž na téma vliv člověka na přírodu a krajinu - pozitivní i negativní 
příklady

4)     strukturované rozhovory s rodiči i prarodiči na téma "jak vnímají krajinu, kde žijí"
5)     nákup didaktické techniky - fotoaparát a videokamera

Na každé škole probíhala konkrétní realizace jednotlivých aktivit při výuce i mimo ni
osobitým způsobem daným podmínkami školy, věkovým složením žáků, výběrem činností
i zkušenostmi a kreativitou do projektu zapojených učitelů.
Na naší škole jsme jako první aktivitu realizovali fotosoutěž s názvem " Můj vztah ke kraji-
ně, ve které žiji", do které se mohli zapojit i děti a dospělí  mimo naši školu. Fotografie moh-
ly být na témata: typický obrázek naší krajiny, moje oblíbené místo v krajině kolem nás,
místo, kterému člověk ublížil, místo, kterému člověk pomohl, místo, které se hodně změ-
nilo. Soutěž probíhala od 15.9. do 1.11.2010, všechny fotografie pak byly od 8.12. 2010
do 7.1.2011 vystaveny v prostorách Domu s pečovatelskou službou v Konstantinových
Lázních. Vernisáž výstavy se konala 8. prosince za účasti nejen soutěžících, ale i veřejnos-
ti, slavnostní předání vítězům soutěže proběhlo v rámci vánočního vystoupení žáků pro na-
še seniory. Vítězi mezi žáky se stali:

1. místo - Vít Kapic - 2. ročník 
2. místo - Darina Šeborová - 1. ročník
3. místo - Barbora Nevařilová - 3. ročník
Z dospělých byli oceněni MUDr. Eva Kapicová a Mgr. Hana Vrtělková.

Další aktivitou byl pěší výlet po naučné stezce Ovčí vrch, který naplánovali sami žáci, na
regionální mapě si vyznačili trasu a na internetu vyhledali informace o selské vzpouře z ro-
ku 1680. Cílem jednodenního výletu bylo seznámení se s faunou a flórou v okolí, pocho-
dové hry, informace o historických událostech vztahujících  se k Ovčímu vrchu a okolí, fo-
tografování, orientace podle mapy, pozorování, sledování a zjišťování dalších zajímavostí.
Příprava výletu byla opravdu důsledná. Ve třídě se žáci rozdělili na skupiny a zároveň kaž-

dý člen dostal svoji roli - průvodce, přírodovědce, historika, novináře, fotografa a
zdravotníka. Průvodci pracovali s mapou, vyznačili trasu z Konstantinových Lázní do Čeli-
vi, dál k ZOO Krasíkov, pak směr Ovčí vrch, vyhlídka, silnice na Dolní Polžice a zpět do
Konstantinových Lázní.                                                                          Dokončení na str. 5 
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pozvánka
Velikonoční shromáždění
Bratrské jednoty baptistů

pátek 22. dubna 2011 - 19:00hod
neděle 24. dubna 2011 - 10:00hod
pondělí 25. dubna 2011 - 10:00hod
Shromáždění proběhnou v modlitebně Bratrské
jednoty baptistů v Konstantinových Lázních
(budova bývalého kina).

Kultura Bezdružice
Koncert
16.4. 

XXXIII. Výroční koncert 
Dechový orchestr mladých Juvenka
KD Bezdružice od 19:00 hodin.

program kina
Bezdružice 

Pátek  22. 4.  Megamysl      
animovaná komedie, přístupný, 
96 min.17:00 hodin, 35,- Kč
Megamysl nebyl vždycky darebák. Když ho rodiče
na rodné planetě posadili do vesmírného vozítka a
poslali do světa, byl celkem roztomilé miminko. Ke
své smůle však přistál na Zemi, přímo uprostřed
vězeňského dvora. A protože ředitel věznice na ú-
pěnlivé prosby vězňů, zda si toho drobečka mo-
hou nechat, reagoval kladně, získal Megamysl
hned celou řadu tatínků se zločineckými sklony,
které mu budou úspěšně řadu let předávat.
Dospělý Megamysl tráví veškerý čas tím, že provo-
kuje svou nemesis, hrdinného Metromana, zejmé-
na prostřednictvím pravidelných únosů a důmysl-
ného týrání jeho přítelkyně, rozkošné televizní re-
portérky Roxanne Ritchieové. Ze vzájemné kon-
frontace vždycky odchází tento génius zločinu po-
ražený a ponížený. Bere to však sportovně a všech-
ny neúspěchy považuje jen za cestu k vytčenému
cíli - definitivnímu Metromanovu zničení. Když se
mu to nakonec podaří, s hrůzou si uvědomí, že dál
nemá pro co žít. Dobro bylo poraženo - A CO TEĎ?
Věrný asistent Poskok (zubatá rybička v těle robo-
ta) má naštěstí plán - co takhle vytvořit nového su-
perhrdinu, proti kterému by se dalo bojovat?
Realizace téhle myšlenky má ale katastrofální ná-
sledky. Z plánovaného reka Titana se stane ještě
větší gauner než Megamysl, takže ten musí učinit
zásadní rozhodnutí. Začne se pro změnu chovat
jako klaďas, nebo nechá krásnou Roxanne a celé
město na pospas zloduchovi, kterého sám stvořil?

pozvánka
Divadlo

30. 4. 2011
Byl jednou jeden drak 
představení Kladrubské divadelní společnosti
KD Bezdružice  od 14:00 hodin 

z naší školy
Venkovská krajina očima dětí  Dokomčení ze str. 4

Ráno před výletem průvodci seznámili ostatní výletníky, kudy se půjde. Po návratu zakres-
lili skutečnou trasu. Přírodovědci připravili úkoly, výletníci museli v průběhu výletu najít
stromy: jehličnaté - jedle, borovice, smrk a modřín, listnaté - dub, buk, jeřáb a bříza.
Historici  shromáždili informace o Ovčím vrchu i o vesnicích, kterými povede trasa. Úkol
pro ostatní zněl: v Čelivi najít dům podle staré fotografie. Novináři si měli zapsat a zapa-
matovat, co se cestou stalo a poté připravili článek do místního Zpravodaje. Fotografové
fotili zajímavosti, výletníky, přírodu a zdravotníci měli za úkol připravit lékárničku pro prv-
ní pomoc.

Výlet jsme uskutečnili 15.9.2010, ovšem deštivé počasí nám bohužel neumožnilo
projít celou naučnou stezku, a v půli jsme museli trasu změnit. Přesto se výlet vydařil, o
čemž svědčily i fotografie, obrázky a článek na školní nástěnce. Starší žáci připravili pro ty
mladší křížovku, která svými úkoly shrnula to, co jsme během výletu viděli a zažili. 

V lednu probíhala doprovodná aktivita projektu  - rozhovory s rodiči o krajině, ve kte-
ré žiji. Děti popisovaly svou cestu do školy a kreslily plánek cesty, o cestě do své první ško-
ly hovořily i se svými rodiči a prarodiči. Někteří z nich své vzpomínky rovněž sepsali, tyto
dvojice či trojice výpovědí jsou součástí slavnostního závěru projektu. 

Při výběru vícedenního projektu jsme vycházeli jednak z nabídnutých aktivit, jednak
z nápadů učitelů i samotných žáků. Projekt jsme vybírali na základě našich zkušeností,
možností, potřeb a zájmů. Z celé řady zajímavých nápadů nakonec vykrystalizoval jeden,
na kterém jsme se všichni shodli, a to připravit podklady pro realizaci naučné stezky pro
děti předškolního a mladšího školního věku v Konstantinových Lázních. Práce na projektu
jsme začali v prosinci, byly ukončeny v polovině března a  zúčastnili se jich žáci 2. - 5. roč-
níku. 

V rámci tohoto projektu jsme realizovali následující aktivity: 
1)      Výběr trasy pro naučnou stezku pro děti předškolního a mladšího školního věku
2)      Znázornění trasy na mapě obce, plánek trasy
3)      Návrhy, nápady a výtvarné ztvárnění jednotlivých zastávek s úkoly - inspirace 

z Máslovické stezky, z internetu, vlastní kreativita
4)      Výběr názvu naučné stezky
5)      Předběžný rozpočet
6)      Návrhy možností realizace stezky - spolupráce s obcí, rodiči, místními podnikateli, 

mikroregionem, zapojení se do grantového programu
Pro inspiraci jsme si zajeli do Máslovic, malebné vesničky u Prahy, kde již podobnou

stezku mají. Na dvanácti zastaveních této naučné stezky jsme viděli například jeden z nej-
starších vltavských přívozů, seznámili jsme se s chráněnými rostlinami přírodní rezervace
Máslovická stráň a s dalšími zajímavostmi tohoto regionu. Zaujala nás především zastave-
ní určená pro pobavení a ponaučení dětí, navštívili jsme zde i Malé máslovické muzeum
másla, kde byl vystaven krásný máslový betlém. Exkurze se všem velmi líbila a především
některá zastavení této naučné stezky nás inspirovala k vymýšlení těch našich.

Konečným výstupem projektu jsou sešity obsahující nejlepší nápady, které by měly
sloužit jako podklad k následné realizaci této naučné stezky. Doufáme, že se nám podaří
najít partnery, kteří by nám pomohli celý projekt naučné stezky zrealizovat. Plánujeme o-
slovit místní obecní úřad, podnikatele, zástupce Mikroregionu Konstantinolázeňsko a po-
kusíme se získat finanční prostředky z grantového programu.

Pokud bychom měli zhodnotit celý projekt Venkovská krajina očima dětí, můžeme ří-
ci, že byl velkým přínosem pro naši školu a pro práci se žáky, inspirací a motivací pro dal-
ší obdobné aktivity. Žáci a učitelé se naučili mnoho nového, zajímavého i poučného, rozví-
jeli a prohlubovali svůj vztah k našemu okolí, zamýšleli se nad tím, co udělat nezištně a pro
radost druhých. Využili jsme i možnosti pořídit z finančních zdrojů projektu technické vy-
bavení pro školu a zakoupili jsme fotoaparát a videokameru. Jediným mírným negativem
je možná více času, který učitelé věnovali celému projektu ze svého osobního volna, ale ta-
to skutečnost byla kompenzována nadšením žáků, radostí z výsledků projektu i finančně. 
Velmi přínosně hodnotíme i to, že projekty všech zúčastněných škol jsou prezentovány i ve-
řejnosti, starostům a zastupitelům obcí a především na slavnostní závěrečné společné vý-
stavě na zámku ve Svojšíně, jejíž vernisáž se koná 25.3.2011 za přítomnosti zástupců všech
škol a dalších pozvaných hostů.

Za spolupráci a podporu v průběhu realizace celého projektu děkujeme pracovníkům
CPKP Plzeň a občanskému sdružení Ametyst, jmenovitě pak především paní Idě Kaiserové
a panu Tomáši Svobodovi.

Učitelé a žáci ZŠ Konstantinovy Lázně
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sport

Kopaná v dubnu
"A" mužstvo

SO 2.4.
Konst.Lázně       : Lom 15,00

SO 9.4.
Sulislav : Konst.Lázně 16,30
odj.15,00

SO 16.4.
Konst.Lázně        : Bor 15,00

SO 23.4.
Tachov B : Konst.Lázně 17,00
odj.15,30

SO 30.4.
Konst.Lázně         : Ch.Planá 15,00

"B" mužstvo

NE 3.4.
Konst.Lázně          : St.Sedliště 15,00 

NE 10.4.
Holostřevy            : Konst.Lázně 15,00
odj.13,30

NE 17.4.
Konst.Lázně          : Ctiboř 15,00  

NE 24.4.
Chod.Újezd B        : Konst.Lázně 17,00
odj.15,30

NE 1.5.
Konst.Lázně          : Damnov B 15,00

Žáci

NE 10.4.
Erpužice               :  Konst.Lázně 10,00
odj.8,45

SO 16.4.
Konst.Lázně          :  Svojšín 13,00

SO 23.4.
Dl.Újezd               :  Konst.Lázně 10,00
odj.8,30

SO 30.4.
Konst.Lázně          : Halže 13,00

sport 
Kuličkiáda 2011 - III. ročník

Srdečně zveme všechny na již tradiční jarní klání ve cvrnkání kuliček. Díky Vaší hojné účas-
ti na turnaji v loňském roce nám letos kuličkový svaz (www.kuličky.com) přidělil Mistrovství
republiky juniorů! Takže kromě open turnaje dospělých zveme všechny děti do 12 let k po-
kusu stát se mistrem republiky. Zápis do turnaje probíhá od 10.00 - 10.45 hod.

Od 14.00 hod. začne kulturní program.Vstup je volný. Skupina "Ponožky pana
Semtamťuka", známá po celém povodí Berounky,  zahraje k poslechu i tanci veselou a hra-
vou muziku.  Pouliční divadlo zaneprázdněného herce Viktora  Braunreitra z Karlových Varů,
uvede s pomocí dětí  známou českou pohádku. Sakra Cirkus Stefana Capka nám představí
kousek k popukání BrickCirk. Stefan Capko přednáší na HAMU v Brně, spolupracoval na
choreografiích her v ND,  s bratry Formanovými apod. 
Samozřejmostí je opět nějaká dobrá bašta a pití.

Tímto bych též  rád pozval všechny, co by měli chuť a možnost ke spolupráci, námě-
tům a radám. A jak byste nám s touto akcí pro děti mohli pomoci?
Každý rok jsme rádi za napečené buchty hlavně pro děti - upečte  a kochejte se, jak jim
chutná. Tyto prodáváme za symbolických 5 Kč kus.
Pomoct  při zapisování a sledování turnaje juniorů přímo na hřišti.
Hlavně pro firmy - sponzorský finanční dar (zatím vše platí jeden sponzor - cca 15.000,-).
Věcné ceny a drobnosti pro vítěze a účastníky.
Různé hry pro zábavu dětí (např. chůdy, apod.).
Nápady, návrhy, postřehy  posílejte, prosím, za účelem zlepšování této naší slavnosti jara
na hajek@ha-ha.cz nebo tel. 608960555 nebo osobně.

Trénujme a těšme se.

Petr Hájek, kulturní atašé OS Živá Ves

I N Z E R C E

CHCETE VYTVAROVAT STEHNA, BŘÍŠKO,
ZADEČEK?
POTŘEBUJETE ZHUBNOUT?
Připravíme Vám individuální program

Bezbolestná ultrazvuková "liposukce"
KAVITACE u nás již od pouhých 700,-

Lifting bez skalpelu pro obličej, modelace těla
RADIOFREKVENCE

Kosmetické ošetření pomocí světla
IPL, biostimul. laser MAESTRO

K nám se vyplatí přijet, za své peníze
u nás dostanete vždycky něco navíc

PLANÁ, tel. 602 115 810
www.studio-jana.cz

Kosmetika, manikúra, pedikúra,
nehtová modeláž,
masáže, zábaly, přístrojová lymfomasáž
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V předu napravo - zemědělská usedlost čp.24 - fo-
to z cca 1928 

Zemědělská usedlost čp.25 s rodinou
Schreilvogelových

farnost
Pořad 
velikonočních bohoslužeb

21.4.2011/17.00 Zelený čtvrtek/Bezdružice
Mše svatá jako památka Poslední večeře Páně

22.4.2011/15.00/ Velký pátek/ Bezdružice
Obřady umučení Páně

23.4.2011/19.00/Bílá sobota/Konstantinovy
Lázně
Obřady velikonoční vigilie. Po obřadech žehnání
velikonočních pokrmů

24.4.2011/Nedělě/
9.00/Konstantinovy Lázně/Mše svatá+žehnání po-
krmů
11.00/Teplá-město/ Mše svatá+ žehnání pokrmů
14.00/Mnichov/ Mše svatá + žehnání pokrmů
16.00/Ovesné Kladruby/ Mše svatá+ žehnání po-
krmů.
Všechny tyto obřady vede konstantinolázeňský fa-
rář P. Benedikt Košlab, O. Oraem.

V neděli 24.4. se uskuteční již 9. tradiční veliko-
noční Setkání s hudbou a slovem v kostele
Narození sv. Jana Křtitele v Okrouhlém Hradišti.
Tentokrát je začátek již ve 14.30. Tento posun je
způsoben tím, že někteří účinkující téhož dne vy-
stoupí na podvečerním koncertu v Úterý.
Protože je již devítiletou tradicí, že toto setkání za-
číná v brzkém odpoledni, vyhověl P. Benedikt
Košlab, O. Praem. žádosti Poutníků, aby tímto set-
káním provázel P. Řehoř, který také v závěru pože-
hná velikonoční pokrmy.

Střípky z historie (3)
Ale vraťme se zpět na území Säuerlinghäuseln, kde se mezitím usazovali další obyvatelé

a kde ke dvěma původním domkům mezitím přibyly další.
Na tzv. císařských mapách stabilního katastru Čech z roku 1839 je již zaznamenáno 6 roube-
ných a jeden kamenný dům. Všechny stály ještě na poloučanském katastru a byly proto ozna-
čeny poloučanskými popisnými čísly. 

Dva domky stály v dnešním parku v místech pod kostelíkem. Říkalo se jim hrnčířské dom-
ky, neboť oba jejich majitelé -  Prokop i Zahn, zde až do roku 1872 vyráběli hliněné zboží a dž-
bány na pramenitou vodu. Kyselka se v nich dopravovala do Lázní Nová Ves (Staré Lázně) 
pro pitnou kůru, neboť tamní Rudolfův pramen pro svůj sirný zápach sloužil pouze ke koupe-
lím. Také v žádné okolní rodině nesměl chybět jejich baculatý džbán s úzkým hrdlem, v němž
se zdejší kyselka uchovávala k osvěžení. Domky byly později novou lázeňskou společností vy-
koupeny a strženy při zakládání současného lázeňského parku. Ještě mnoho let zde ale stály
studny a ovocné stromy, které k těmto hrnčířským domkům patřily. O osudu kamenného do-
mu stojícího v ohybu okrouhlohradišťské  silnice není nic známo. 

Také domek majitele Witura, stojící na palouku před Boušovými, musel později ustoupit
parkovým úpravám a nové silnici.

Pobožní osadníci si na něm v době před výstavbou dnešní mariánské kaple vybudovali
provizorní církevní symbol - věžičku se zvonem.  Třikrát denně zvonili k modlitbě, nebo při ú-
mrtí. Protože to bylo společné zařízení, musel každý občan platit za zvonění 10 krejcarů, po-
zději jednotně 20 krejcarů ročně. Vedle domu Pitrof byl postaven 3 m vysoký dřevěný kříž, kte-
rý byl později přestavěn na kamenný. Donedávna stál jeho kamenný podstavec vedle vchodu
do dnešního obchodu Jednota. Osada Säuerlingshäuseln tak měla symboliku kostela a kříže.
Další dřevěné stavení stávalo na místě dnešního domu čp. 29 (Boušovi) a bylo v roce 1928 pře-
stavěno na vilu do dnešní podoby, avšak opět s navazujícími zemědělskými budovami.

Poslední dva domy nově vznikající osady Säuerlinghäuseln - čp. 24 a čp.25 stávaly v mís-
tě dnešního náměstí a byly také postupně přestavěny na kamenné zemědělské usedlosti. Do
dnešní doby se však nedochovaly. Zemědělská usedlost čp. 25 zůstala po válce neobsazena,
sloužila jako truhlárna a byla v šedesátých letech zdemolována (stávala v místech dnešní per-
goly). Usedlost čp. 24 byla postavena v roce 1810, v roce 1894 vyhořela a byla přestavěna o-
pět na zděnou zemědělskou usedlost. Na jejím místě dnes stojí obchod Jednoty a hasičská
zbrojnice.
Säuerlingshäuseln tak měly nyní 7 domů s přibližně 42 obyvateli. 

Jiří Kalista, místostarosta obce 
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